
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA Nº _______ DO CONSELHO 

MUNICIPAL DE DEFESA DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA, REALIZADA NO 

DIA 27 DE NOVEMBRO DE 2013. 

Aos vinte e sete dias do mês de novembro do ano de dois mil e treze, às nove 

horas e trinta minutos, reuniu-se, extraordinariamente, o Conselho Municipal de 

Defesa da Pessoa com Deficiência, na sede da SETRAC – Secretaria de 

Trabalho, Assistência Social e Cidadania, na Av. Ipiranga, 544 – Centro, com a 

seguinte pauta: 1) Leitura da Ata da reunião anterior; 2) Acompanhamento dos 

trabalhos referente ao Centro de Convivência e Centro de Referência; 3) Lei de 

criação do fundo do Conselho Municipal de Defesa da Pessoa com Deficiência; 

4) Plano de Acessibilidade; 5) Assuntos Gerais e Informes. Compareceram 

12(doze) conselheiros, representando a sociedade civilMaria da Graça (UCP),  

Marcelo Silveira (Pró-Deficiente), Carla Stumpf (Lar Sta Catarina), Vânia 

Cristina do Nascimento (Instituto Emanuel), Paulo Roberto Rodrigues (SOS 

Vida), Marcelo Gonçalves (APDEF), e representando o governoLorena de 

Oliveira (Fundação de Cultura e Turismo), Claudio Castro (Secretaria de 

Esportes e Lazer), Juliana Troyack (Secretaria de Meio Ambiente), Flávio de 

Jesus Branco (CPTrans), Jorge da Silva Maia (Setrac). Com a presença de 16 

(dezesseis) pessoas, iniciou-se a reunião com a leitura da Ata da reunião 

anterior que foi aprovada, tendo ressalva em “Reunião Extraordinária e não 

Ordinária”. Em seguida Sr. Marcelo Correa da APDEF explanou sobre o grande 

resultado que o paradesporto obteve e sobre os atletas que receberam 

medalhas. Fez agradecimentos ao Secretário de Assistência Social, Sr. Jorge 

da Silva Maia e a Secretaria de Esportes e Lazer. Sr. Marcelo Correa da 

APDEF colocou também que houve algumas atividades na cidade relacionadas 

ao paradesporto que ele não tomou conhecimento e solicitou uma divulgação 

mais eficiente dos eventos relacionados à pessoa com deficiência. Sr. Marcelo 

Correa da APDEF também sugeriu uma reunião com o Prefeito para que sejam 

discutidos os projetos para 2014 relacionados ao paradesporto. O Presidente 

deste conselho Sr. Jorge da Silva Maia enfatizou que este conselho precisa de 

um planejamento para 2014. Este planejamento será apresentado à plenária 

em reunião e deverá ter um olhar para o transporte, alimentação, estadia dos 

nossos atletas e conselheiros. Todos os gastos necessários deverão ser 



apontados. O Presidente do CMDPPD agradeceu aos atletas que mesmo com 

todas as dificuldades, se esforçaram e conseguiram promover o nome da 

cidade de Petrópolis, até nos presentear com medalhas. O mesmo concordou e 

discorreu sobre a Casa dos Conselhos, informando que a mesma está 

fragilizada e desorganizada no que diz respeito ao seu funcionamento e 

afirmou que a partir de Janeiro de 2014 tudo mudará, e que passará a atender 

a todas as necessidades não só deste conselho, como também dos outros que 

necessitarem.  O Presidente do CMDPPD comprometeu-se em enviar um ofício 

para a Secretária de Educação e a Secretaria de Esportes e 

Lazer, responsabilizando-os diante da importância da presença no conselho e 

apoio aos atletas. Em seguida o Sr. Paulo Roberto Rodrigues da Silva, SOS 

Vida, colocou que a Sra. Célia Azevedo ofereceu para os membros deste 

conselho, o seu sítio em Areal, para a eventual realização de encontro de 

confraternização. O representante da Secretaria de Esportes e Lazer, Sr. 

Claudio Castro, parabenizou os medalhistas e informou que o Evento da 

Superar foi um evento de Ciência e Tecnologia e que a prefeitura apoiou 

somente com a premiação. O mesmo também informou que no planejamento 

da Secretária de Esportes e Lazer para 2014, o apoio dado ao paradesporto irá 

abranger também o lazer das pessoas com deficiência.  O representante da 

Secretária de Esportes e Lazer informou que na sexta-feira, dia 29 de 

novembro de 2013 a secretaria irá se reunir com a Comissão de Paradesporto. 

Sr.  Marcelo da Silveira, representante da Pró Deficiente, informou que não foi 

comunicado sobre o cancelamento da última reunião ordinária. Os assuntos de 

pauta relacionados ao Centro de Convivência, Centro Referência e Plano de 

Acessibilidade serão abordados na próxima reunião ordinária de dezembro, 

tendo em vista a ausência de um representante da Secretaria de Educação e 

da Secretaria de Planejamento, entidades que estão diretamente relacionadas 

a esses assuntos. Com relação ao Fundo do Conselho, o Presidente do 

CMDPPD informou que já conversou com algumas empresas sobre a captação 

de recursos. O mesmo apontou que o fundo será de grande importância e que 

é necessário um grande movimento deste conselho, em busca de informações 

importantes, tais como: Quantas e quais são a instituições ligadas às pessoas 

com deficiência em Petrópolis? Quem são os representantes atuais destas 

instituições? Ressaltou a importância em divulgar o CMDPPD e convidar a 



todos a participar. A Conselheira Sra. Carla Stumpf solicitou que seja colocada 

em pauta da próxima reunião, a formação das comissões. Sr. Marcelo da 

Silveira, da Pró-Deficiente, lembrou que no dia 03 de dezembro é o Dia 

Internacional da Pessoa com Deficiência.Sem mais assuntos em pauta a 

reunião foi encerrada e eu, Maria da Graça Tavares Monteiro, secretária do 

CMDPPD, lavrei e assino a presente ata juntamente com o Presidente do 

CMDPPD, Jorge da Silva Maia. 

 

 

 


